

# 缺额8.7万,仅投出3万余人

## 专科首次征集志愿超六成计划落空,文理科各有200多所院校“零投档”

本报济南8月12日讯(记者杨凡 实习生 李巧萍) 12日,省招考院公布了2012年专科(高职)批第一次征集志愿院校投档情况统计表。该批次提供了87214个招生计划,总计投出31158人,逾六成计划180分也无人报考。

专科第一次征集志愿中,文科共有594所院校给出计划,466所院校依然没有“吃饱”,其中还有220所院校遭遇“零投档”;理科共有657所院校需要

征集志愿,仅有116所吃饱,541所院校还需要下一次的征集,其中“零投档”院校为239所。

与专科第一志愿投档情况相比,虽然未投满比例占总学校计划数都是约八成,但零投档院校数量从文理科各100余所,增加到文理科各200余所,“零投档”灾区进一步扩大。

2012年全国夏季高考人数较去年下降约13万人,我省夏季高考人数比去年下降约5.3万人,在

这一大背景下,我省专科(高职)批招生“二合一”,虽然分数线直降为180分,但文理科零投档范围仍进一步扩大,专科(高职)院校招生遭遇史上“最冷寒冬”。

在专科(高职)批次,“贫富不均”的情况,随着征集志愿的进行有所加剧。省内参与第一次征集志愿的院校中,仅有29所院校顺利在征集志愿中完成计划,仍有超过100所院校需要等待最后一次征集。在未完成招生

计划的院校中,除了高职外,一些地方院校的专科计划、本科层次高校的中外合作办学计划尚存在缺额。另有6所高校遭遇零投档,主要是中外合作办学方面的专业计划。

按照录取进程,专科第一次征集志愿录取于12日至13日进行。对于未被录取的专科资格线上考生而言,8月15日9:00至17:00,还有最后一次上大学的机会,填报专科第二次征集志愿。

### 本报微信报料 欢迎您加入

本报济南8月12日讯(记者王倩) 齐鲁晚报官方微信已经开通,如果您在外遇到突发事件,只需要动动手指,通过微信将图片、音频、视频、文字等发送给我们,与广大读者一起分享您身边的新鲜事。

9日,也是齐鲁晚报官方微信开通的第一天,一名读者添加齐鲁晚报官方微信为好友,并匿名发来了一条音频称:“济南市所有的公交车都没有上保险,因此公交车都无法进行年检。”本报记者第一时间将这个�息进行核实,公交总公司相关人员称公交车没有上保险的情况属实。

齐鲁晚报官方微信开通以来,更方便了读者与齐鲁晚报互动。望大家在发送微信时将事情的时间、地点、人物和经过说清楚,一经采用,将有价值不等的奖励。

要添加齐鲁晚报腾讯微信为好友,你可以打开微信,在手机屏幕下方点击“朋友们”,通过“添加朋友”找到“按号码查找”一栏,在搜索栏里输入“齐鲁晚报”或“qiluwanbao002”,然后单击“查找”,最后把“齐鲁晚报”添加到通讯录即可。

### 203名小学生 将有新教室

本报菏泽8月12日讯(记者 廖雯颖) 9日上午,鄄城县郭屯镇林集村小学的新教学楼破土开工。一个多月后,孩子们就能在宽敞明亮的新教室里上课了。村民们纷纷表示:“这都要感谢省检察院来的‘第一书记’!”

学校语文老师李艳娇介绍说,学校有203个学生,之前的校舍建于1984年,因为年久失修,墙上出现多处裂缝甚至下沉,一下雨就漏雨。

省检察院派驻林集村“第一书记”栗东宇告诉记者,新教学楼有8个教室,两间教师办公室,总面积800多平方米,预计投入资金60万元。之前由于资金不到位,迟迟无法将校舍推倒重建。三个月来,他和村两委干部多次向镇党委政府、县镇两级教育部门反映林集村小学教学楼重建的紧迫性。通过争取本村村民和从林集村走出去的各行各业的人捐款,并得到郭屯镇镇党委政府、县镇两级教育部门在资金和政策方面的扶持以及帮助,筹集资金,新教学楼开工建设。

## “助学金要发给最需要”

### 成武志愿者为寒门学子牵线,骑车走访了30余名学子

本报记者 徐洁 实习生 徐丛芬



近日,一封署名“成武志愿者”的厚信寄到本报利群阳光助学行动组委会,信封中装着10名成武县寒门学子的申请材料。为了让最需要帮助的家庭贫困学子获得资助,成武县的志愿者们挨家探访、核实,为他们牵线搭桥。

张劲松是成武县一名退休职工,自2011年开始,他与张斌等其他志愿者一起帮助寒门学子申请利群阳光助学金。“一边是想上大学,但家庭贫困的学生;另一边是好心人在寻找学生资助,我们为什么不能牵线,帮帮他们呢?”

8月9日下午,志愿者带领记者来到九女集镇的吕现帅家。不满一岁的时候,吕现帅的父亲去世、母亲改嫁,他和81岁的奶奶相依为命。采访路上,大雨突至,在乡村泥泞的道路上,车辆多次抛锚,在前面带路的志愿者张劲松衣服都湿透了。这样的遭遇老张不是第一次碰到,多数时候,老张是在酷暑中骑着自行车到学子家家长探访。今年,根据成武县高中提供的材料,他已核实了30余家。

“有的申请材料是不真实的,很让人恼火。”老张说,有一次,为说明自家家穷,一个学生将老张带到自家早已不住的老屋去,而学生的邻居告诉老张,学生的父母是卖建材的,条件非常好。“不挨个核实,怎么能把助学金送到最需要帮助的学生手里呢?”



在家里时,给患有精神疾病的妈妈梳头是王天柱每天都要做的。 本报记者 徐洁 摄

## 19岁男孩在家就给妈妈梳头

### 成武寒门学子王天柱要靠自己的努力改变这个家

#### ●学子档案●

学子姓名:王天柱  
高考成绩:596分  
录取学校:山东农业大学

“如果利群阳光只能在成武县资助一名学生,一定要资助王天柱。”成武志愿者张劲松说。8月10日,在菏泽成武县白浮图镇王天柱的家中,记者见到了此行中最让人心酸的一幕——一个没有院墙的家,仅有的一间屋子也因年久失修成了危房,窗户没

安玻璃,一块塑料布为这家人遮风挡雨……

王天柱的妈妈患有精神疾病,无自理能力,全靠67岁的父亲从土地中“刨”出一家人的吃穿。走进屋子里,熏黑的墙壁上,唯一的彩色是王天柱从小积攒的奖状。在这个屋子里,唯一的电器是彩电维修点送的一台二手14英寸电视机。

“这个孩子可孝顺哩!”看到有记者来采访,四邻八舍纷纷来到王天柱家的院子里,“一个19岁的大男孩,每天给妈妈梳头、洗脸。”邻居你一言我一语地说,“你

看他家只有这一顶蚊帐,天柱给妈妈用,说自己被咬没关系,别咬着妈妈。”“他自己从来都穿旧衣服,省下钱给他妈妈买。”

多数时候,妈妈坐在院子里自言自语,时而发呆时而大笑。然而,王天柱对妈妈的爱却不曾因此减弱。高考结束后回到家,王天柱做的第一件事就是去集市上给妈妈买了一件花色半截袖上衣、一件背心、两件短裤,“以后我不在家,妈妈可以换着穿。”另外,他还花1块钱买了一把桃木梳子,因为用木梳梳头对身体好。 本报记者 徐洁

## 青岛今年有6人因狂犬病死亡

### 有两万余人被猫狗咬伤抓伤接种狂犬疫苗

本报青岛8月12日讯(记者杨林) 12日,记者从青岛市疾控中心、青岛市传染病医院了解到,青岛市今年已经有2万余人被猫狗咬伤抓伤而接种狂犬疫苗。作

为狂犬病救治定点医院的青岛市传染病医院,已接诊了6例因狂犬病致死的患者。

青岛市传染病医院四病区主任范天利告诉记者,前段时间有一名外地打工者在工地上收留了一只流浪狗,但不慎被流浪狗咬到,当时这名工人没有在意,只进行了简单的包扎。一个多月后,这名工人出现了神志不清的症状,在工地上乱砸东西,工友们急忙

将他送到医院,检查发现这名工人怕水、怕光,综合诊断为狂犬病。最终,这名工人被送到了青岛市传染病医院,“到医院后,好几个人动手才把他控制住,医生都没办法上前打针。”

范天利称,医院今年接诊的6例因狂犬病致死的患者均为郊区居民或打工者,都是被狗咬伤后没有及时接种狂犬疫苗,在被咬后1至3个月出现狂犬病的症状,

且均无法救治。6名死者中,年龄最小的只有29岁,年龄最大的已经有70多岁。

青岛市疾控中心专家表示,青岛市前年有4万余人接种了狂犬疫苗,去年因为狂犬病多发,这个数字上升到了6.8万人。今年的接种数量又出现了大幅度的下降,目前全市已经有两万余人接种了狂犬疫苗,最小的接种者仅有7个月大,最大的达到了90多岁。

### ●小提醒 被咬伤抓伤 不要包扎缝合

在被动物咬伤后的几分钟内,患者要就地及时对伤口进行清洗消毒。一般可用肥皂水,因为肥皂水属于碱性,能对狂犬病毒起到抑制作用。清洗时间最好超过20分钟。被狗咬伤的伤口不宜包扎、缝合,让伤口尽可能暴露在空气中。被咬伤后,最好在24小时内接种狂犬疫苗。

(杨林)

